

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романенко Т.С. «**Лечение артериальной гипертонии в амбулаторно-поликлинических условиях: преемственность терапии, приверженность лечению и фармакоэкономические аспекты**», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - «кардиология»

Актуальность рассматриваемой темы не вызывает сомнений и обусловлена высоким значением проблемы приверженности пациентов к рекомендованному лечению при коррекции такого хронического заболевания и фактора риска как артериальная гипертония. Зачастую малосимптомность данной нозологии ассоциируется с нерегулярным приемом антигипертензивных препаратов пациентами или их отказом от терапии вообще, что в последствии может стать основой развития сердечно-сосудистых катастроф. Анализ структуры антигипертензивной терапии, назначаемой врачами специализированного кардиологического учреждения, а также при последующем ведении пациентов врачами территориальных поликлиник поможет определить рациональность и преемственность схем лечения на данных этапах. В свою очередь фармакоэкономический анализ реальной клинической практики лечения артериальной гипертонии способствует оптимизации расходов системы здравоохранения путем выявления категорий пациентов, характеризующихся высокой стоимостью затрат на единицу эффекта и внедрения по отношению к ним адресных мер воздействия.

В ходе работы автору удалось достигнуть поставленной цели - изучить реальную клиническую практику лечения артериальной гипертонии в амбулаторно-поликлинических учреждениях разного уровня, включая аспекты фармакоэпидемиологии, преемственности терапии, приверженности к лечению, ресурсного обеспечения и фармакоэкономики.

Автором получены новые данные, свидетельствующие о недостаточной преемственности ведения пациентов с артериальной гипертонией, получивших консультацию в кардиодиспансере, на амбулаторно-поликлиническом уровне. Установлена низкая приверженность лечению пациентов в течение 6 месяцев с момента первичной консультации кардиолога по компоненту сохранения рекомендованной кардиологом кардиодиспансера схемы терапии. Определены факторы, ассоциированные с нерациональными затратами системы здравоохранения при ведении пациентов с артериальной гипертонией в условиях реальной клинической практики.

Работа имеет большое научное и практическое значение, так как позволяет оптимизировать ведение пациентов с артериальной гипертонией путем повышения их приверженности к лечению и снижения ресурсного обеспечения путем адресного воздействия среди соответствующих категорий пациентов посредством применения профилактических технологий.

Достоверность полученных результатов убедительна. Объем выборки на всех этапах исследования является достаточным, методический уровень работы современен и адекватен поставленным задачам. Выводы строго обоснованы и соответствуют результатам диссертации.

Результаты исследования могут быть широко использованы в практическом здравоохранении.

Основные положения работы были представлены на российских и международных конгрессах.

На основании вышеизложенного можно заключить, что выполненная диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Романенко Татьяна Сергеевна заслуживает присуждения искомой научной степени.

Заместитель директора по научной работе НИИ КПССЗ

д.м.н., профессор  Артамонова Галина Владимировна

Подпись Артамоновой Галины Владимировны, д.м.н., профессора заверяю:

ведущий специалист по кадрам  Галицкая Наталья Алексеевна

« 20 » февраля 2016 г.

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний»

650002, г. Кемерово, Сосновый бульвар, 6

Приёмная: +7 (3842) 64-33-08

E-mail: reception@kemcardio.ru

Сайт: <http://www.kemcardio.ru/>